

Deskdays

Michael a Andrea Řádkovi

Člověče, nezlob se, šachy, dáma ... to jsou hry našeho mládí. Co ale taková Fotosyntéza, Machi koro, nebo dokonce Zakázaná poušť, kde všichni musejí spojit své síly a vyžrát nad zakázanou pouští? Neuvěřitelné, kolik deskových her existuje a kolik jich ještě neznáme.

Deskdays je novou akcí pathfinderů ze Vsetína, která se snaží přiblížit dětem svět deskových her. První proběhla začátkem února 2020 za účasti pathfinderů ze Zlínského kraje a druhá začátkem března tohoto roku v užším kolektivu vsetínského a zlínského oddílu v počtu 21 účastníků. Letos se konala druhým rokem ve vsetínské modlitebně CASD.

Prvotní myšlenkou bylo najít vhodnou akci, která může probíhat v zimním období a nevyžaduje rozsáhlé prostory. Vzhledem k naší vášni pro deskové hry nás napadla myšlenka turnaje. V sobotní podvečer mohou účastníci vyzkoušet nové deskové hry a během nedělního odpoledne získávat body. Hodnocení u každé hry je

rozdílné, ale vypočítané tak, aby si všechny byly rovny.

Letošní rok jsme měli na výběr 37 deskových her pro věkové rozpětí 6 až 15 let. Nejoblíbenější hrou se staly hned dvě: Lama a Dobble. První místo z mladších vyhrála Tereza Miklicová a ze starších Dominik Orlita.

Jsme rádi, že existuje možnost, kdy se sejde parta u jednoho stolu a rovnocenně si změří své znalosti, strategii a paměť.

Děkujeme dětem za jejich účast, aktivitu i férový přístup ke hram. Děkujeme také vedoucím, kteří se podíleli na organizaci a přípravě jídla.

Doufáme, že příští rok se opět uvidíme na Deskdays. Cílem totiž není vyhrát, ale užít si to!





Pathfinderský speciál Izrael 2022

Jaroslav Šlosárek (Jerry)

Na počátku byl nápad. Už jsme měli pathfinderský vůdcovský speciál orientační, vodácký v Alpách, na koních... Co kdybychom se vypravili do Izraele – do země, ve které žil Ježíš? Od myšlenky nebylo daleko ke konkrétnímu plánu: „Na jaře 2021 vyrazíme!“ pravil odvážně hlavní organizátor Luki (alias Lukáš Jureček).

Jenže „člověk mívá, a tentokrát covid mění“. V plánovaném termínu byl Izrael pro turisty uzavřený. Zdálo by se, že odvážný plán upadne v zapomenutí. Ale nebylo tomu

tak. Otec myšlenky, Luki, vypsál koncem roku nový termín s podmínkami, za kterých bude možno Izrael navštívit. Vyprofilovalo se 18 nadšenců, kteří se, navzdory anticovidovým překážkám, rozhodli plán pathfinderského speciálu proměnit ve skutečnost.

Na pondělí 21. 3. 2022 byl domluven sraz všech účastníků na Letišti Václava Havla v Praze.

Žel, i tentokrát neblaze zapracoval covid – Honza Havelka musel zůstat doma. Při odbavení na letišti nás čekalo ještě jedno nemilé překvapení. Ze 17 přítomných účastníků zájezdu do letadla nastoupilo ještě o jednoho méně. Honzu M., přes jeho vehementní vysvětlovací úsilí, totiž k další fázi cesty letištní strážníci nepustili. Chyběl mu PCR test.

Tak se nás nakonec v Tel Avivu vylodilo pouze 16. V každém autě, kterým jsme se po Izraeli přemisťovali, zůstalo jedno místo volné jako stálá pietní

vzpomínka na naše dva nešťastné kamarády.

A pak to začalo...

Co vám mám povídat. Denní program byl, kromě tematických ranních a večerních pobožností, doslova nabitý putováním po místech, kudy chodil Ježíš. Ať už to bylo v Jeruzalémě – „bílé město“ (Chrámová hora, Olivetská hora, Getsemanská zahrada, Via Dolorosa, nádvoří Kristova mučení, Golgota, Ježíšův hrob...), Galilea, Kafarnaum, Nazaret, Cesarea Filipova, hora blahoslavenství či další místa nám známá z Bible, jakými jsou hora Karmel, Negevská poušť, oáza Engedi apod. Při každém zastavení nám Olda Svoboda velmi poutavě připomínal události, které se v daném místě před mnoha tisíci lety odehrávaly. Doslova jsme nasávali atmosféru každého místa.

Nezapomenutelné zážitky jsme si odvezli také z návštěvy Svatyně Knihy, památníku holokaustu, pevnosti Masada a příjemného koupání v Mrtvém moři. Také na šestihodinovou

pout' pouští v Negevu, která pokrývá neuvěřitelných 69 % plochy celého státu Izrael, budeme dlouho vzpomínat.

Čas deseti dnů vymezených pro naši poznávací expedici uběhl jako voda v Jordánu. Jedineční řidiči, Lukáš a Olda, bravurně zvládající jízdu v často nepředvídatelném, dramatickém provozu na izraelských silnicích a v děsně úzkých uličkách historických měst, nás bezpečně provedli celým Izraelem – od Dan po Beršebu a zpět do Tel Avivu – za což jim patří náš upřímný obdiv i dík.

Perfektní, přátelská atmosféra mezi námi vládla po celý čas našeho putování – až do posledního stisku ruky při loučení na pražském letišti, kde jsme svůj největší dík také naposledy společně vyjádřili i našemu nebeskému Otci.

„Dík, Hospodine, za tvou ochranu a nevšední zážitky v zemi, kterou jsi v dávných dobách bezpečně vedl svůj lid – a dnes jsi jí provedl i nás. Nezapomeneme!“





U Zdi nářků
v Jeruzalémě

Vzpomínky účastníků

Pro mne bylo putování po Izraeli a po biblických místech splněním velkého a dlouholetého snu. Návštěva úžasných míst s úžasnými lidmi, kteří jsou naladěni na poznávání příběhů Starého



i Nového zákona, v pozitivním smyslu dalece předčila mé očekávání. Jeruzalém, Nazaret, Jordán nebo poušť, to vše mi ukázalo, jak úžasný je Ježíš. Ale také Golgota, Masada a Mrtvé moře mi připomnělo, jak nás miluje a co vše pro nás vykonal a koná. Děkuji našemu Pánu, že tolik požehnání připravil a na nás seslal a že jsem u toho mohl být. Tuto zkušenost už nikdy nezapomenu. Také bych rád poděkoval Oldovi a Lukášovi za technickou a teologickou přípravu a organizaci.

— Michal Medek



Mrtvé
moře

Jsmo moc rádi, že jsme mohli vidět na vlastní oči místa, o kterých čteme v Bibli. Také děkujeme za nově navázaná kamarádství. Bylo nám dobře. Hlavně na poušti (to teploučko ☺).

— manželé Bolkovi

Moje největší vzpomínky: „AHA“ momenty – díky Oldovi se mi otevřel jiný úhel pohledu na některé události popisované v Bibli, noci pod širákem v poušti, kdy kolem přátelsky vyli kojoti, trek v nádherné poušti Negev!!!, super kolektiv.

— Hana Jelínková (Želva)

Izrael nás překvapil svou krásou a rozmanitostí. Nejen kouzlem míst, kudy



Masada

se procházel před dvěma tisíci lety Ježíš Kristus s učedníky, ale i životem moderní doby. Schopnost Izraelců rozvíjet své životní prostředí a přetvářet poušť v kvetoucí sad je neuvěřitelná. Touha po vzdělání a národní identita byla cítit na každém kroku naší cesty po Izraeli. Laskavost lidí, jejich ochota pomoci, a zvláště jejich znalost České republiky byla pro nás jako pro cizince velmi milá a hřejivá.

— Radek a Dáda Niemiecovi

Izraelský speciál byl pro nás radostí a dobrodružstvím po všech stránkách. Izrael jsme poznávali jako zemi mnoha kontrastů. V Jeruzalémě jsme vzdorovali dešti a sněhu, abychom se pak potili při zdolávání trek trailu v Negevské poušti. Vyzkoušeli jsme si ubytování s vířivkou na střeše a s výhledem na Genezaretské jezero, ale spali jsme i pod stanem v horách a na poušti. Obdivovali jsme zelená údolí plná hučící vody, ale i vyprahlou, skalnatou krajinu. Po absolvování této cesty si mnohem lépe dokážeme představit místa, na kterých Ježíš kdysi žil a působil.

— Martin a Pavla Žůrkovi

Pro mě bylo potěšením být na místech, kde se odehrávaly události, o kterých

čteme v Bibli. Mnohdy o nich v církvi hovoříme a nyní jsem, alespoň některá z nich, mohl vidět a zažít si je. Myslím zvláště na výstupy do kopců nebo vysilující cestu po poušti. Podobně významný byl pro mě i zážitek setkání s národem, na který byla soustředěna asi největší pozornost v průběhu křesťanských dějin. Jsem vděčný za příležitost zúčastnit se této cesty.

— Jarek Skoumal

S odstupem několika dní je v nás silné pozitivní překvapení nad rozmanitostí a barevností krásné izraelské země, kterou jsme mohli poznávat společně s partou skvělých lidí. Nesmírně silný „aha efekt“ nad tím, jak nově a silně je možno vnímat biblický text v reálných kulisách, a touha se na toto místo opět vrátit.

— Adriana a Petr Genserkovi

Dobrá a pohodová parta, objevování nových a krásných míst v Izraeli, vnímání novodobé i biblické historie, sáhnutí si na dno svých sil a možností... Spát v poušti pod hvězdnou oblohou a poslouchat vytí šakalů – všem doporučuji.

— George Jiří Buroň

Negevská poušť

